



УКРАЇНА

ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
**КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ ТА НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ**

вул. Чорноморського козацтва, 66а, м. Одеса, 65003, тел. 32-33-57, факс 32-33-48,
E-mail: komisiya-teb@meta.ua

ПРОТОКОЛ № 5

**позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки
та надзвичайних ситуацій облдержадміністрації
від 10 квітня 2018 року**

м. Одеса,
проспект Шевченка, 4,
каб. 632, 15.00

Головував: голова обласної державної адміністрації Степанов М.В.

Присутні: члени комісії та запрошені (за окремим списком)

1. Про звернення Чорноморського міського голови щодо виділення коштів з резервного фонду на реалізацію проекту «Протизсувні заходи в прибережній зоні 9-го мікрорайону м.Чорноморська». Коригування».

До голови облдержадміністрації листом від 26.03.2018 №1-11-186 звернувся Чорноморський міський голова щодо виділення коштів із резервного фонду обласного бюджету на реалізацію проекту «Протизсувні заходи в прибережній частині в районі 9-го мікрорайону м.Чорноморська». Коригування» у розмірі 91 656,844 тис.грн.

У лютому 2017 року було проведено чергове засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій облдержадміністрації (далі-комісія), на якому розглядалось питання «Про визначення попереднього рівня надзвичайної ситуації, пов'язаної із активізацією зсувних процесів у м.Чорноморськ» (протокол № 1 від 6.02. 2017).

Відповідно до наданих розрахунків збитків (51 363 597,00 грн.) комісією було прийнято попередній регіональний рівень надзвичайної ситуації, який підтверджено протоколом засідання Експертної комісії з визначення рівнів та класів надзвичайних ситуацій ДСНС України від 15.03.2017 №56/02-17.

Виконавчий комітет Чорноморської міської ради неодноразово робив спроби щодо стабілізації зсуву, які стримувалися фінансовими можливостями

міського бюджету м. Чорноморська для реалізації повного комплексу протизсувних заходів.

У зв'язку з відсутністю фінансування протизсувних робіт наслідки надзвичайної ситуації до цього часу не ліквідовано, зсувні процеси не зупинено.

Чорноморською міською радою надані матеріали щодо додаткового розміру матеріальних збитків, нанесених у зв'язку з активністю зсувного процесу в прибережній зоні в районі 9 мікрорайону м. Чорноморська відповідно до розміру витрат з будівництва приватних житлових будинків (№№ 1-а, 4, 6, 8, 11, 14, 1, 3, 7, 10, 12, 13 вул. Морська та № № 73, 77, 86 вул. Приморська), що загалом становить 55 806, 675 тис, грн. згідно з висновками експертного будівельно-технічного дослідження.

На замовлення управління капітального будівництва Чорноморської міської ради ТОВ СФ КМП «Моноліт» був розроблений проект «Протизсувні заходи в прибережній зоні в районі 9-го мікрорайону м. Чорноморськ. Коригування», який затверджено розпорядженням виконуючого обов'язки голови обласної державної адміністрації від 02 лютого 2018 року № 111/А-2018.

На реалізацію проекту будівництва «Протизсувні заходи в прибережній зоні в районі 9-го мікрорайону м. Чорноморська». Коригування» у бюджеті м. Чорноморськ на 2018 рік передбачено 15,0 млн. грн., яких вистачить до травня 2018 року. Тривалість будівництва об'єкта, згідно із затвердженим експертним звітом від 26 жовтня 2017 року № 16-1110/1/17 становить 24 місяці при повному об'ємі фінансування, проте місцевий бюджет, з урахуванням обмеженості фінансових ресурсів, неспроможний виділити кошти у повному обсязі у встановлені строки.

З метою призупинення розвитку надзвичайної ситуації, пов'язаної із активізацією зсувних процесів у м. Чорноморськ, комісія

ВИРІШИЛА:

1. Підтримати необхідність забезпечення проведення протизсувних робіт згідно з проектом будівництва «Протизсувні заходи в прибережній зоні в районі 9-го мікрорайону м. Чорноморська». Коригування» (далі - проект) у визначені строки.

2. Департаменту фінансів облдержадміністрації надати Департаменту економічної політики та стратегічного планування облдержадміністрації інформацію щодо можливостей виділення частини коштів із резервного фонду обласного бюджету на реалізацію заходів проекту.

13.04.2018

3. Департаменту економічної політики та стратегічного планування облдержадміністрації відповідно до отриманих від виконкому Чорноморської міської ради документів, на підставі постанов Кабінету Міністрів України від 04.02.1999 № 140 «Про затвердження Порядку фінансування робіт із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій» та від 24.03.2002 № 415 «Про затвердження Порядку використання коштів резервного фонду бюджету» підготувати та направити до Кабінету Міністрів України необхідні

документи для фінансування проекту «Протизсувні заходи в прибережній частині в районі 9-го мікрорайону м.Чорноморська». Коригування».

16.04.2018

4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника голови комісії.

2. Про стан протипаводкових дамб уздовж української ділянки р.Дунай.

Перевищення рівнів води в р.Дунай над безпечним горизонтом спостерігаються практично щороку, особливо критичними були пропуск весняної повені у квітні 2006 року та літнього паводка 2010 року, коли рівні води в р.Дунай у районі м. Рені досягли історичних 598 см в 2006 році і 617 см в 2010 році за балтійською системою висот.

Сьогодні на Дунаї спостерігається ріст рівнів води і вже перевищив критичну позначку у м.Вилкове (155 см).

Загальна довжина дамб становить 315 км, із них вздовж р. Дунай – 219 км. У випадку аварії на захисних спорудах, за експертною оцінкою, у зоні затоплення будуть до 12 тисяч жителів населених пунктів Ренійського, Болградського Ізмаїльського та Кілійського районів, 31,8 тисяч га сільськогосподарських угідь, ймовірні збитки можуть сягати до 3 млрд. гривень. Крім того, в зоні можливого затоплення розташовані низка потенційно небезпечних об'єктів (водозабори та насосні станції питного водопостачання, дві гілки міжнародного газопроводу Росія-Болгарія), які внесені до Державного реєстру потенційно небезпечних об'єктів.

У 2010 році за рахунок коштів резервного фонду державного бюджету було виконано невідкладних робіт з реконструкції шлюзів-регуляторів і укріплення русла р. Дунай на суму 66,9 млн. гривень. За ці кошти було відновлено три шлюзи-регулятори та підвищено надійність захисних дамб загальною протяжністю понад 20 км. Після 2011 року цільові кошти на продовження виконання цих заходів не виділялись.

Враховуючи реальну загрозу від високих рівнів води в р. Дунай під час проходження паводку вкрай необхідно продовжити роботу з виконання першочергових заходів з протипаводкового захисту на українській ділянці р. Дунай.

Для проведення позачергових робіт з протипаводкового захисту на р.Дунай необхідно 117 млн.грн., а саме:

- відновлення та підвищення надійності захисної дамби на р. Дунай на ділянці «Прорва» - «Пам'ятник» - 29,0 млн. грн.

Розмив мокрому укусу дамби. Розпочаті роботи в минулі роки не виконані в повному обсязі у зв'язку з відсутністю фінансування. Дамба не здатна рахуватись як захисна споруда, оскільки тіло дамби наполовину зменшено і потребує негайного посилення.

- будівництво захисної дамби на аварійному 108-109 км р.Дунай – 5,189 млн.грн.;

Ерозійними процесами повністю перероблена кромка корінного берегу та пошкоджено саме тіло дамби. Велика небезпека руйнування захисної дамби

внаслідок розмиву берега, що може призвести до непередбачених наслідків. Чинна споруди захищає від високих вод в р. Дунай значну територію Придунайських земель та об'єкти народного господарства Ізмаїльського, Ренійського, Болградського районів.

- комплекс протипаводкових заходів на 97 км р. Дунай - 15,0 млн.грн.;

Зміна напрямку течії Кілійського гирла р. Дунай утворює розмив берегу та тіла захисної дамби. Поза існуючого кріплення триває руйнування дамби. За дамбою розташована санітарна зона водозабірних питних свердловин м. Ізмаїл, які попадають в зону затоплення.

- відбудова шлюзу-регулятора на каналі «Громадський»- 7,5 млн.грн.;

- реконструкція шлюзу-регулятора на каналі «Репіда» - 25,0 млн.грн.

Залишаються в аварійному стані шлюзи-регулятори на каналах - «Репіда», «Громадський», які забезпечують регулювання водного режиму озера Ялпуг і озера Катлабух, виконуючи при цьому захисну функцію загального протипаводкового фронту на українській ділянці р. Дунай. Шлюзи-регулятори не утримують напір води внаслідок руйнування металевих та бетонних конструкцій.

- відновлення та підвищення надійності захисної дамби 42 км р. Дунай - 10,9 млн. грн.

Поза кріпленням (39-40 км) триває руйнування дамби, потрібне берегоукріплення. Дамба захищає 10 тис га рисових систем Кілійського району.

- відновлення Кугурлуйської дамби - 17,5 млн.грн.

Вітровий та хвильовий вплив руйнує кріплення з з/б плит. Кріплення деформоване, відбувається вимивання ґрунту з під плит, захисного фронту з боку озера.

- посилення дамби на 101-102 км р. Дунай – 3,9 млн.грн.

У напірному режимі спостерігається інтенсивна фільтрація крізь ґрунти тіла дамби. Вихід фільтраційних потоків проявляється на відстані 20-40 м від тіла дамби.

- підвищення надійності захисної дамби на 0-6 км Соломонового рукава р. Дунай – 3,0 млн. грн.

У результаті руслових деформацій і вітре - хвильового впливу в районі 2-го км на ділянці протягом 100 м прибережна смуга скоротилася від 1,0 до 0,5 м. На даній ділянці необхідно виконати берегоукріплення у вигляді кам'яного накиду.

Згідно із зведеним актом обстеження технічного стану протипаводкових дамб та споруд на українській ділянці р. Дунай на території Ренійського, Ізмаїльського, Кілійського районів Одеської області від 2012 року можливі збитки при прориві захисних споруд на р. Дунай становитимуть до 2 500 млн.грн.

З метою недопущення виникнення надзвичайних ситуацій на українській ділянці р. Дунай комісія

ВИРІШИЛА:

1. Дунайському басейновому управлінню водних ресурсів надати голові облдержадміністрації обґрунтовуючі матеріали щодо необхідності виділення з резервного фонду бюджету коштів на проведення ремонту захисних дамб відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 29.03.2002

№415 «Про затвердження Порядку використання коштів резервного фонду бюджету» (звернення, проекти робіт, експертизи тощо).

11.05.2018

2. Дунайському басейновому управлінню водних ресурсів, ДП «Державний регіональний проектно-вишукувальний інститут "Укрпівдендінпроводгосп» надати комісії уточнені дані щодо моніторингу, експертизи, досліджень та прогнозів щодо можливого перебігу подій, пов'язаних з загрозою руйнування захисних дамб на українській ділянці р. Дунай із зазначенням орієнтовних збитків.

11.05.2018

3. Департаменту економічної політики та стратегічного планування облдержадміністрації, Департаменту фінансів облдержадміністрації відповідно до отриманих від Дунайського басейного управління водних ресурсів документів, на підставі постанов Кабінету Міністрів України від 04.02.1999 № 140 «Про затвердження Порядку фінансування робіт із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій» та від 24.03.2002 № 415 «Про затвердження Порядку використання коштів резервного фонду бюджету» підготувати голові облдержадміністрації пропозиції щодо виділення коштів з резервного фонду на проведення невідкладних протипаводкових робіт на українській ділянці р. Дунай, які є пріоритетними.

12.05.2018

4. Департаменту з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами облдержадміністрації організувати проведення наступного засідання комісії 15 травня 2018 року щодо невідкладних протипаводкових робіт на українській ділянці р. Дунай.

5. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника голови комісії.

Голова обласної державної
адміністрації, голова комісії



М.В.Степанов

Секретар комісії

І.Ю.Білоусова